

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й
№ 21 (194)

Среда, 17 апреля 1963 года

Цена 2 коп.

Лучше используем технику

Недавно передовые механизаторы Воронежской области Герой Социалистического Труда бригадир Н. Ф. Мануковский, звеньевой колхоза «Рассвет» Д. В. Яншин, бригадир колхоза «Знамя Октября» Г. Г. Чивелев, трактористы колхоза «Большевик» В. М. Валгусов и колхоза «Дружба» И. С. Попов, синярь-механизатор совхоза «Терновский» И. В. Чеплаков обратились через газету «Советская Россия» ко всем трактористам, комбайнерам, машинистам, инженерам и техникам сельского хозяйства РСФСР с письмом, в котором призывают развернуть широкое социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование техники в колхозах и совхозах, выполнение и перевыполнение сменных норм выработки, отличное качество полевых работ, получение в пятом году семилетки высоких урожаев всех культур.

По обращению передовых воронежских механизаторов к трактористам, комбайнерам, машинистам, инженерам и техникам колхозов и совхозов Российской Федерации Бюро ЦК КПСС по РСФСР приняло постановление, в котором одобрило инициативу воронежцев. В постановлении отмечается, что вопросы более полного использования имеющейся техники, повышения производительности машинно-тракторного парка, широкого распространения ценного опыта передовых механизаторов страны должны постоянно находиться в центре внимания первичных партийных организаций колхозов и совхозов.

Механизаторским кадрам предстоит решающее значение в успешном выполнении намеченных на 1963 год планов. Поэтому партийные организации села должны улучшить организаторскую и политическую работу среди механизаторов, повседневно руководить их социалистическим соревнованием, создать механизаторам все условия для высокопроизводительного труда.

В нашем управлении ежегодно добиваются высокой выработки на тракторе механизаторы колхоза «Путь к коммунизму» (бригадир П. Антонов). Партийная организация, правление вдумчиво работают с трактористами, повседневно руководят социалистическим соревнованием. Большой отряд

механизаторов трудится в колхозе «Память Ильиша». Недавно здесь состоялось совещание механизаторов, на котором обсуждали задачи на период весеннего сева. Каждый тракторист получил конкретное задание, в какой бригаде и какую работу он будет выполнять. Во Всероссийском соревновании за высокий выход кормовых единиц с гектара вступили механизаторы совхоза «Красный фронтовик». Созданные здесь механизированные звенья по возделыванию пропашных культур во главе с Алексеем Антоновым и Анатолием Ивановым взялись с каждого гектара получить по 5238—6247 кормовых единиц. По их примеру в колхозах и совхозах управления ширится движение за механизированное возделывание пропашных культур. Так, в колхозе «Искра» пропашные культуры будут выращивать механизаторы.

Нынешней весной отряд механизаторов управления принимает большое пополнение из окончивших школы механизаторского всеобуча. В колхозе имени Мичурина, например, тракторы всех марок будут теперь работать только в две смены.

Весна нынче затянулась. Это ставит перед механизаторами особо сложные задачи. Требуются высокая организованность, производительное использование техники, работа в две смены, продуманные маршруты движения машин.

С первых дней начала полевых работ первичные парторганизации колхозов и совхозов обязаны регулярно подводить итоги соревнования, применять меры материального поощрения за высокопроизводительное использование и бережное отношение к технике.

Бюро ЦК КПСС по РСФСР выразило в постановлении уверенность в том, что трактористы, комбайнеры, инженеры и техники, все труженики сельского хозяйства Российской Федерации горячо поддерживают патриотический призыв передовых механизаторов Воронежской области, добываются высокопроизводительного использования техники, доброкачественного проведения всех полевых работ в лучшие агротехнические сроки, повышения урожайности и внесут свой достойный вклад в дело увеличения производства и закупок сельскохозяйственных продуктов.

«Космос-14»—в полете

СООБЩЕНИЕ ТАСС

13 апреля 1963 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-14». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года. Спутник выведен на орбиту с параметрами:

- начальный период обращения—92,1 минуты,
- максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее)—512 километров,
- минимальное расстояние (в перигее)—265 километров,
- угол наклона орбиты и

плоскости экватора—48 градусов 57 минут.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются:

- радиопередатчик, работающий на частоте 20,004 мегагерц;
- радиосистема для точного измерения элементов орбиты;
- радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуре.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.



КОЛЛЕКТИВ ремонтных мастерских совхоза «Красный фронтовик» хорошими трудовыми делами встречает первомайский праздник. Здесь немало производственников, которые заканчивают смену со значительным перевыполнением установленных норм выработки. В числе их токарь Николай Тимофеевич Никитин.

НА СНИМКЕ: Н. Т. Никитин.



НАСТОЙЧИВО борется за выполнение обязательств, принятых на пятый год семилетки, дюйка мызинской фермы колхоза «Память Ильиша» Зинаида Тихонова. От каждой коровы своей группы она доила за три месяца по 514 килограммов молока.

НА СНИМКЕ: З. Тихонова.

Труженики сельского хозяйства! Шире развертывайте всенародное соревнование за образцовое проведение весеннего сева, за значительное увеличение производства зерна, технических культур и продуктов животноводства!

(Из Призыва ЦК КПСС и 1 Мая 1963 года).

НА ПРЕДМАЙСКОЙ ВАХТЕ

★ ★

Подкармливают озимые

Получить с каждого из 330 гектаров посевов озимой ржи не менее 12 центнеров зерна — такую задачу поставили перед собой нынче труженики отделения Лашутино совхоза «Глубоковский». Памятая о том, что урожая не ждут — его завоевывают, полеводы отделения позавчера начали подкармливать озимых. За первые два дня подкармлено свыше 100 гектаров ржи.

Подкармка озимых ведется минеральными удобрениями из расчета 2 центнера на гектар посевов.

А. ГРИГОРЬЕВА,
бухгалтер отделения.

В прошлом хозяйственном году пятая бригада нашей сельхозартели, где бригадиром С. Васильев, получила хороший урожай озимых. С каждого гектара было собрано в среднем по 10,3 центнера зерна.

И нынче колхозники по-

хозяйски заботятся о будущем урожае. Они первыми в артели начали подкармливать озимых. В первый день посевы подкармлены на площади 20 гектаров.

А. Павлов,
председатель колхоза
«Новая жизнь».

ПОХВАЛЬНОЕ БЕСПОКОЙСТВО

Наконец, после долгой и холодной зимы наступили теплые весенние дни. Они не только радуют колхозников третьей бригады сельхозартели «Память Ильиша», но и тревожат. Полеводы еще и еще раз проверяют: все ли готово к весне? И приходят к выводу: завтра можно начинать сев.

Не в пустую землю ложат отборное зерно. С самого начала сенного пути и по сей день в бригаде ведется напряженная борьба за повышение плодородия почвы. На каждый из 37 гектаров пропашных вывезено по 40 тонн компостов, на гектар яровых зерновых и бобовых культур — по 16 тонн.

Проявляя большую заботу о судьбе будущего урожая, колхозники решили из личных дворов вывезти на общественное поле излишки навоза. Так, Иван Порядин и Григорий Егоров вывезли по 14 тонн навоза, Александра Вasil'eva, Иван Майоров, Ирина

Федорова, Петр Иванов, Григорий Петров — по 8—10 тонн, Петр Голубев и Александра Семенова — по 4.

Только за счет навоза, доставленного на общественное поле из дворов колхозников, удобрено более 10 гектаров земли, отведенной под посев кукурузы, свеклы, картофеля и других культур. Все вывезенные на поля удобрения плотно утрамбованы и обрыты торфом.

Все колхозники старательно трудились на заготовке удобренний. Особенно хочется отметить механизаторов Петра Николаева, Александра Яковleva, ездовых Петра Иванова, Дмитрия Андреева, Алексея Николаева, Лидию Иванову, Наталью Сергееву, Григория Ильина.

Хоть завтра в поле, — говорит бригадир Григорий Егоров.

П. Бутанов,
колхозник сельхозартели
«Память Ильиша».

Задержек не будет

Вторая половина апреля, а в поле не выедешь. Запоздала нынче весна. Следовательно, полевые работы придется вести ускоренными темпами — на раскачу времени не будет.

Это хорошо понимают труженики второй бригады колхоза «Красное Заречье», которой руководит Иван Тихонович Иванов. Они еще и еще раз проверяют: все ли готово к весне?

Нынче бригада будет возделывать кукурузу, сахарную свеклу, кормовые бобы, горох. Требуется немало удобрений. Учитя это, колхозники проявили должную

заботу о повышении плодородия своих полей. При плане девятьсот они заготовили и вывезли тысячу сто тонн органических удобрений.

Подготовлено необходимое количество семян. Все они доведены до полных посевных кондиций.

Отремонтированы плуги, борона и другой сельскохозяйственный инвентарь, а также транспортные средства.

Колхозники часто собираются вместе, обсуждают свои дела. Выход один: бригада готова к выезду в поле, задержек на весеннем севе не будет.

Е. Георгиев.

Книжные выставки

В Любимовской сельской библиотеке оформлены две книжные выставки, посвященные Владимиру Ильичу Ленину. На одной из них представлена литература о жизни и революционной деятельности великого вождя, на другой—книги, рассказывающие о том, как советский народ под руководством Коммунистической партии претворяет в жизнь ленинские заветы.

— Спрос на произведения Ленина, на книги о Владимире Ильиче и так всегда огромен, но за последние дни он еще более возрос, — рассказывает заведующая библиотекой Екатерина Васильевна Ильина.— К примеру, сейчас книги воспоминаний об Ильиче читают член колхоза имени Любимова Анатолий Степанович Степанов, работник Любимовского сельсовета Геннадий Николаевич Григорьев и многие другие.

Готовится вечер

КЛУБ И БИБЛИОТЕКА, расположенные на территории колхоза «Красное Заречье», готовят вечер, посвященный 93-й годовщине со дня рождения основателя Коммунистической партии Советского Союза, создателя первого в мире социалистического государства, вождя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

После долода силами колхоза художественной самодеятельности будет дан концерт. В его программу войдут песни о Ленине, Коммунистической партии, нашей Родине, стихотворения о Владимире Ильиче, а также пьесы, танцы, частушки на злободневные темы.

Активное участие в подготовке к вечеру принимают комсомольцы Николай Яковлев, Зинаида Соколова, Людмила Михайлова, Зинаида Кондратьева. Вечер состоится 22 апреля.

Свежая стенгазета

В СОВХОЗЕ «Красный фронтовик» вышел очредной номер стенной газеты «Труженик».

На видном месте—портрет Владимира Ильича Ленина, а под портретом — передовая статья «Ленин с нами». Другие материалы, помещенные в газете, посвящены одной и той же теме—по ленинскому пути.

Вот заметка, рассказывающая о делах и планах совхозных механизаторов. В другой заметке говорится об улучшении быта рабочих совхоза. За последнее время на центральной усадьбе сдано в эксплуатацию два двенадцатиквартирных дома. В них получили квартиры передовики производства. Т. Яковleva, Патлун, Мартынова и другие. А вообще улучшены жилищные условия более чем для пятидесяти семей.

Москва. 2-й Всесоюзный съезд художников.

На снимке: участники съезда (слева направо) народный художник СССР А. А. Пластов, художник А. М. Каневский, народный художник СССР П. Д. Корин и ленинградский художник А. Л. Мыльников.

И словом и делом

Уже не первый год Евгения Ивановна Красуля заведует Малышинским медицинским пунктом. Зарекомендовала она себя способным работником. Е. Красуля не только заботливо лечит больных, но и проводит большую профилактическую работу среди населения.

Партийная организация колхоза «Большевик» не могла не заметить инициативной комсомолки. Евгению включили в состав агитколлектива. Вот здесь-то и развернулась кипучая деятельность агитатора. Она часто выступает с докладами, лекциями, беседами и в колхозном клубе, и в бригаде, и по радио.

Для агитатора очень важно сделать беседы интересными не только по содержанию, но и по форме. Вот почему прежде чем идти к колхозникам закрепленной за ней пятой бригады, Е. Красуля тщательно готовится к беседе, какой бы короткой она ни была. А перед этим встретится с бригадиром Ниной Дмитриевой, посоветуется, узнает о делах полеводов, о передовиках животноводства и только тогда идет туда, где трудятся люди.

Партия требует, чтобы агитация была действенной, влияла на результаты труда, всемерно способствовала росту его производительности, чтобы она помогала каждому человеку осознать свою роль и место в коммунистическом строительстве. И если в результате улучшения идеологической работы возросло производство продукции, достигнуты успехи на том или другом участке—это значит, повысилось сознание людей, поднялась их творческая активность.

О том, что именно под влиянием политической агитации, тесно связанной с организаторской деятельностью, люди лучше используют резервы, устраниют недостатки, можно видеть на примере колхоза «Искра».

Сельхозартель неплохо начала пятый год семилетки. Задание первого квартала по продаже молока выполнено на 114 процентов, яиц—на 100, мяса—на 194 процента. Эти успехи не пришли сами по себе. Их обеспечила повседневная работа с кадрами животноводов.

Когда заходишь в кабинет колхоза, в глаза бросается плакат «Наши рубежи». Цифры, проставленные на нем, сообщают каждому колхознику, за что борется артель нынче. Животноводы, например, дали слово продать 330 тонн молока, 60 тонн мяса, надоить от каждой коровы по 1.900 килограммов молока, а всего произвести его 463 тонны. Вот вокруг этих обязательств партийная организация, правление и ведут всю массово-политическую работу.

Ежемесячно созываются совещания доярок. На них идет разговор об итогах, ставится очеред-

Простым, доходчивым языком, на конкретных примерах агитатор старается показать, какими путями, за счет каких резервов можно увеличить производство продуктов на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

Полеводы пятой комплексной бригады в пятом году семилетки проявляют большую заботу об урожае. Вместе с механизаторами вывезли на поля 3.270 тонн органических удобрений. В этой же бригаде расположены две животноводческие фермы. Добрая слава идет об овцеводе Ольге Федоровой, которая вот уже много лет трудится на ферме, добиваясь высокой продуктивности животных и сохранения всего молодняка.

Успехи полеводов и животноводов радуют агитатора. Ведь в этом есть и ее доля труда. Навсегда запомнит Евгения Ивановна день 29 марта, когда ее признали кандидатом в члены КПСС. И никто не сомневается, что она высокое звание коммуниста счастью оправдает.

А. Остроухов.



В СТАВ на предмайскую трудовую вахту, ткачи Опочецкой лентоткацкой фабрики Александра Кузьмина обязалась апрельское задание выполнить досрочно. Свое слово она держит. Сменные нормы выработки ткачиха ежедневно перевыполняет.

На снимке: А. Д. Кузьмина.

Фото А. Шахманова.

Оценка — конкретный результат

ные задачи, выступают сами доярки. Здесь же подводятся итоги соревнования. Победители получают премии (их установлено две) и переходящий красный флагожок.

На фермах ежедневно заполняются показатели соревнования доярок. Причем можно узнать не только, как работает та или иная доярка данной фермы, но и фермы, расположенных в других бригадах.

9 апреля партийная организация и правление созвали совещание всех животноводов. Обсудили итоги первого квартала и наметили задачи на второй.

Совещаниями, разумеется, не ограничивается работа с животноводами. На фермах часто бывают агитаторы. Тепло отзываются животноводы об агитаторе заведующей Крестовской сельской библиотекой А. Никифоровой.

Она — неустанный пропагандист передового опыта. Бывая на фермах, агитатор знакомит людей с новостями, старается повысить их профессиональное мастерство. А. Никифорова знакомила доярок с тем, как передовики готовят коров к отелю, ведут разой, рассказала о преимуществах машинной доильки.

Многое дает обмен опытом. Доярка пиковской фермы Надежда Коржакова, правильно используя корма при подготовке коров к отелю, добилась высоких надоев. О практике своей работы она рассказала на совещании. Многие прислушались к ее советам, стали применять опыт передовика. И вот результат. Доярка Мильцевской фермы Анна Дмитриева в первом квартале от каждой коро-

ны надоила молока на 73 литра больше, чем за это время в прошлом году, Ксения Минова — на 32 литра.

Проводя массово-политическую работу, агитаторы стараются сейчас показать, какое количество молока и денег мог бы получить колхоз дополнительно, если бы все доярки добились такой прибавки.

Так, влияя на разум и чувства людей, политическая агитация, подкрепленная организаторской работой, мобилизует колхозников на самоотверженный труд. Вот почему главной оценкой правильной постановки политической агитации в любом коллективе должны служить прежде всего результаты трудовой деятельности.

И. Ямской.

Г. Северский.

Учат других и учатся сами

На днях в актовом зале Опочецкого педучилища проходила районная отчетно-выборная конференция профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений. С отчетным докладом на ней выступила председатель РК профсоюза Н. И. Никитенок. Она, в частности, отметила, что профсоюзные организации многих школ проделали большую работу по коммунистическому воспитанию учащихся, оказывая учителям необходимую помощь.

В районе немало замечательных педагогов, которых по праву можно назвать маяками своего беспокойного труда. Они настойчиво овладевают передовыми методами воспитания подрастающего поколения, не только учат, но и учатся сами. 170 учителей получают высшее образование без отрыва от основной работы, 100 педагогов повышают свою квалификацию на курсах усовершенствования учителей.

Многие учителя успешно справляются с партийными поручениями. Так, 44 педагога-коммуниста являются внештатными пропагандистами.

На конференции были вскрыты и серьезные недостатки. В некоторых школах профсоюзные организации слабо борются за успе-

ваемость учащихся. Особенно низка она в Покровской, Бальтийской, Сырохновской и других школах. Райком профсоюза редко проводил семинары с профсоюзным активом, слабо вовлекал учителей в Общество по распространению политических и научных знаний. Его членами является только одна пятая всех преподавателей.

На конференции выступили директор Сырохновской школы тов. Ефимов, преподаватель второго Опочецкой средней школы тов. Иванов, зам. председателя сельского райисполкома тов. Андреев и другие.

Конференция избрала новый состав райкома профсоюза, пять комиссий, а также делегатов в областную профсоюзную конференцию.

Председателем Опочецкого райкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений избрана А. П. Мамончева. Принято постановление, направленное на улучшение работы профсоюзных организаций школ.

А. Иванов
зам. зав. идеологический отделом парткома



МЕХАНИЗАТОРЫ ПЕРЕД ВЕСЕННЕЙ СТРАДОЙ

Машинно-тракторный парк совхоза «Глубоковский» насчитывает 32 трактора, 7 зерновых самоходных комбайнов и другие сельскохозяйственные машины. В хозяйстве достаточно опытных, знающих технику кадров. Михаил Иванов, например, имеет двадцатилетний стаж работы на тракторе.

Отлично трудятся Виктор Федоров, Александр Орлов, Николай Быков, Петр Гаврилов и другие. Это они в зимнее время в сотрудничестве с полеводами доставляли на поля до 300 тонн органических

Агроном руководит бригадой

Агрономическое образование Иван Алексеевич Алексеев получил десять лет тому назад. Оперва работал агрономом. А после укрепления сельхозартели «XXI партсъезд» стал во главе однодцатой комплексной бригады. Вот уже пять лет коммунист Алексеев работает бригадиром.

О том, какую роль играют агрономические знания в руководстве бригадой, можно судить по урожайности сельскохозяйственных культур. В прошлом году в бригаде было собрано в среднем по 9 центнеров озимых с гектара.

Почты в бригаде в основном супечанные. Они требуют хорошей заправки удобрениями. Этому важному делу в системе агротехнических мероприятий полеводы бригады уделяют первостепенное значение.

Под урожай пятого года семянки на каждый гектар пропашных культур заготовлено по 45 тонн органических удобрений.

Известно, что люпин, выращиваемый на супесях, обогащает их золой. Поэтому уже в текущем году им займут 8 гектаров.

Готовясь к походу за высокий урожай, бригадир обратил внимание на подготовку семян к севу.

Зерновые яровые и горох доведены до посевных кондиций и проверены на всхожесть. Завершается ремонт сельскохозяйственного инвентаря, сбруи и транспортных средств.

А. Евстифеев,

ненштатный корреспондент.

удобрений в день. На каждый из 120 гектаров кукурузы и сахарной свеклы вывезено по 40 тонн компостов.

Среди механизаторов немало рационализаторов. По инициативе токаря Бориса Круженикова, слесаря Александра Латиса, Павла Андreeva, кузнеца Александра Егорова и под руководством инженера Владимира Жиркова оборудован механизированный зерноочистительный ток, где установлены три зерноочистительные машины. Стоимость обработки зерна сократилась в пять раз. Производительность тока достигает восьми тонн зерна в день.

Впервые в этом году в совхозе овладевают техникой специалисты сельского хозяйства, управляющие отделениями и бригадами комплексных бригад. В кружке механизаторского всеобуча заканчивают обучение 22 человека.



РОВЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Во всеоружии встречают весну пятого года семилетки льноводы колхоза имени Первого мая Березновского производственного управления. В прошлом году в трудных погодных условиях колхозники получили в среднем по 5,2 центнера льноволокна с гектара на всей площади посева и отправили на заготовительный пункт 31 тонну волокна при плане 22 тонны. Вся продукция была принята 13 средним сортономером.

В колхозе организована учеба льноводов на агрономических курсах. Опытные специалисты руководят занятиями. Мастера высоких урожаев делятся со слушателями курсом своим опытом.

НА СНИМКЕ: агроном колхоза З. А. Невирковец проводит занятия с молодыми льноводами.

Фото А. Платонова.

Фотохроника ТАСС.

ЭТО ВРЕДИТ ДЕЛУ

Основой получения большого количества дешевого мяса и молока является механизация трудоемких процессов в животноводстве. Поэтому многие хозяйства Опочецкого района приобретают долевые установки, механизируя приготовление кормов и подачу воды на фермах. Слесари-монтажники Опочецкого отделения «Сельхозтехники» поработали немало.

И досадно, когда установленные агрегаты бездействуют. Случается это по вине некоторых животноводов и руководителей колхозов, не обеспечивающих необходимый уход за механизмами. В результате аппаратура выходит из строя. Хозяйству приходится тратить дополнительные деньги на ее ремонт.

Возьмем, к примеру, сельхозартель имени Любимова. Руководители этого колхоза не позаботились о своевременном утеплении водопроводного бака. По этой причине в нем, а также в водопроводных трубах замерзла вода. Дело дошло до того, что для разогревания замерзшей воды пришлось разводить костер. Из строя

исполняющий обязанности инженера по механизации труда и животноводству.

В РЕШЕНИЯХ ПАРТИИ и правительства, принятых в последние годы, указывается на необходимость всенародного развития овцеводства, как важного источника увеличения производства мяса. Правление и партийная организация нашего колхоза решили по-серезному заняться развитием этой отрасли хозяйства.

В недавнем прошлом на фермах колхоза насчитывалось не более 100 овцематок. Настрой шерсти не превышал одного — полутора килограммов. Овцеводство почти не давало дохода. Подъем этой отрасли мы начали с того, что подобрали и правильно расположили кадры, улучшили содержание животных, приобрели 10 высокопородных баранов-производителей.

Наши заботы и затраты не прошли даром. В 1962 году на ферме в Козыреве принесли ягнят 188 маток. Государству в минувшем году мы продали 38 центнеров баранины и около 6 центнеров шерсти.

Это не так много. Причина низ-

ПОГОЛОВЬЕ ОВЕЦ РАСТЕТ

кого выхода продукции — бессистемные окоты животных, протекавшие в течение всего года. С таким ненормальным явлением следовало покончить. Было решено перейти на ранние зимние окоты овец. Все бараны для этого были отделены от овец.

Случку животных провели в июле — августе. В результате в этом году уже получено около 150 ягнят. А всего думаем получить не менее 200 голов молодняка.

Как организовано содержание овец в колхозе? Животных мы содержим в обычном овчарнике. Для тех маток, которые должны ягниться или уже принесли приплод, в помещении устроены теплицы. Остальное стадо держим в холодном помещении. В холде животные лучше обрастают шерстью, становятся здоровее.

Овчарницы тт. Яковleva, Иванова и Григорьева кормят овец неплохо. Кроме сена хорошего качества, животным дается хвоя, осина. Овцы не только вовремя накормлены, но и напоены.

В течение этого года овцеводство должно стать прибыльным. За счет выбраковки старых маток и полученного приплода на заготовительные пункты поступят около 50 центнеров баранины. Если на 1 января 1963 года у нас было только 225 овец, то сейчас мы имеем 418.

Стрижку проведем в мае и в октябре. В этом году, согласно принятым обязательствам, предстоит сдать государству 6,5 центнера шерсти. Но думаю, что государство с нашей фермы получит значительно больше продукции.

Как я уже говорил, мы значительно обновили стадо овцематок. Наиболее крепких ярок случим весной, чтобы получить вторые окоты осенью. Короче говоря, наши овцеводы будут бороться за то, чтобы получить от каждой матки не менее двух ягнят.

В будущем году овцематок у нас будет 400 голов, т. е. в два раза больше, чем нынче. И это не случайно. Мы уже ясно видим, что чем крупнее ферма, тем она доходнее.

Чтобы получать все больше приплода, нам надо будет пересмотреть оплату труда овцеводов. Сейчас все работницы фермы получают одинаковую зарплату. Им выплачивается за уход, за настрой шерсти и выращивание ягнят, независимо от их количества. Это, конечно, несправедливо. Оплата труда овцеводов не только у нас, но и в любом другом хозяйстве должна быть пропорциональна количеству приплода.

Увеличение производства шерсти и мяса во многом зависит от правильного и полноценного кормления овец в течение всего года. Поэтому в нынешнем году, наряду с грубыми кормами, создадим и запасы сочных кормов на зимний период.

Правление артели, партийная организация строго контролируют работу овцеводов. Не случайно поэтому, несмотря на суровую зиму, у нас нет ни одного случая падежа молодняка овец.

Е. Иванов,
секретарь парторганизации колхоза «Красное Заречье».

СПЕЦИАЛИСТ СОВЕТУЕТ

Сеять только проправленными семенами

Посевные качества семенного материала снижают инфекционные заболевания растений, которые вызываются грибными, бактериальными и вирусными организмами. Они причиняют огромный вред, снижая урожай сельскохозяйственных культур.

Для предотвращения передающихся через семенную материальную заболеваний необходимо применять комплекс мероприятий, главным звеном которого является химический метод обработки семян.

Каждому хозяйству следует провести подготовку к проправлению семян: завести потребное количество ядохимикатов, подготовить имеющиеся машины. Для химического проправления необходим препарат гранозан (НИУИФ-2). В настоящее время является главным проправителем, обладает хорошим дезинфицирующим свойством, способствует повышению всхожести семян, улучшает рост и развитие растений. Этим препаратом проправляются семена зерновых, овощных, технических и кормовых культур. Кроме всех этих препаратов, применяют агронал (2 килограмма на тонну), гермизан (2 килограмма на тонну), НИУИФ-1 и другие.

Подготавливая семена к посеву, надо провести их сортировку, воздушно-тепловой обогрев, проправление, опудривание, бактериализацию. Для защиты растений от заболеваний и вредителей можно при отсутствии комбинированных ядохимикатов семена сначала проправить гранозаном, а затем произвести опудривание различными препаратами, как, например, гексахлораном, ДДТ или же их смесью. Для смеси берется одна часть 12-процентного гексахлорана на 2 части ДДТ. Гексахлоран 12-процентный для пшеницы — 1—2 килограмма, смеси ДДТ и гексахлорана — 1 килограмм, для гороха — 0,5 килограмма на 1 центнер.

Однако при повышенной влажности семян, проправление следует проводить не раньше чем за 2—3 дня до посева. Более раннее проправление приводит к снижению всхожести семян.

При сухом проправлении норма расхода препарата на одну тонну семян пшеницы составляет 1—2 килограмма, ржи — 1 килограмм, ячменя — 1,5 килограмма, овса — 2 килограмма, гороха — 4 килограмма, кормовых бобов — 2 килограмма, люцерны — 1 килограмм, клевера — 1,5 килограмма, овощных культур — 2—4 килограмма.

Препарат ТМТД (тетраметил тиурамдисульфит) является новым проправителем. Применяется для опудривания семян. Норма расхода для всех зерновых — 2 килограмма, для бобовых — 4—6 килограммов, для овощных — 8 килограммов на тонну семян.

Препарат АБ используется для проправления семян пшеницы и ржи. Норма расхода — 2 килограмма на тонну, для обработки

кукурузы — 1,5 килограмма на тонну.

Наряду с этими препаратами применяются комбинированные, как, например, меркуран (тот же гранозан, но с добавлением гексахлорана).

Этот препарат является не только хорошим дезинфицирующим средством для семян, но и уничтожает обитающих в почве вредителей. Норма расхода не более 2 килограммов на одну тонну семян.

Широко применяется препарат формалин, использующийся для проправления полусухим и влажным способами с обязательным последующим томлением семян под брезентом в течение 2—4 часов. Используется он для обработки зерновых и овощных культур.

Кроме всех этих препаратов, применяют агронал (2 килограмма на тонну), гермизан (2 килограмма на тонну), НИУИФ-1 и другие.

Подготавливая семена к посеву, надо провести их сортировку, воздушно-тепловой обогрев, проправление, опудривание, бактериализацию. Для защиты растений от заболеваний и вредителей можно при отсутствии комбинированных ядохимикатов семена сначала проправить гранозаном, а затем произвести опудривание различными препаратами, как, например, гексахлораном, ДДТ или же их смесью. Для смеси берется одна часть 12-процентного гексахлорана на 2 части ДДТ. Гексахлоран 12-процентный для пшеницы — 1—2 килограмма, смеси ДДТ и гексахлорана — 1 килограмм, для гороха — 0,5 килограмма на 1 центнер.

Однако такие сельхозартели, как «Восход», «Боец», «Организатор», «Сила», имени Кирова, имени Куйбышева, «Борец», имени Ленина, «Заря», «Дружба», видимо, не собираются проправливать семена. Ни одно из этих хозяйств не приобрело ядохимикатов. А сеять непроправленными семенами нельзя. Это — грубое нарушение агротехники.

Следует полнее использовать имеющиеся машины для проправления семян. Приобретать их можно через отделение «Сельхозтехники». Следует заметить, что отделение пока недостаточно обеспечивает хозяйства необходимыми ядохимикатами. В последнее время в продаже отсутствует гранозан, имеющегося в наличии ТМТД недостаточно для проправления всех семян, имеющихся в хозяйствах управления. Необходимо принять срочные меры, чтобы завести проправители.

Б. Кеппен, агроном по защите растений Опочецкого производственного управления.

РЕМОНТИРОВАТЬ КВАРТИРЫ ЗА СВОИ СРЕДСТВА

Некоторые квартиросямщики рассуждают так: уж если мы живем в коммунальных квартирах, то горкомхоз должен производить в них не только капитальный, но и текущий ремонт, вплоть до побелки печей. Больше того, такой квартиросямщик даже ручку к двери не может прибить сам, а неделями обивает пороги соответствующих организаций.

Квартирная плата в нашей стране — самая низкая в мире. Так почему мы рассчитываем только на государственные средства и даже для собственного удобства не можем внести часть своих?

Заслуживает поддержки инициатива исполкома Московского городского Совета, который обязал жилищные органы производить текущий ремонт квартир и мест общего пользования за счет квартироямщиков из материалов жилищных контор и домауправления их же рабочими.

Такую же мысль недавно высказала учительница тов. Кудрявцева. Вот о чем пишет она в стенгазете «За коммунистический быт», выпускаемой Опочецким горсоветом:

«Нужно создать при горкомотделе бюро добрых услуг, чтобы мы, квартироямщики, могли быстро и хорошо ремонтировать свои средства наши жилища».

Это предложение должно найти горячую поддержку как у жителей нашего города, так и у руководителей горсовета.

Н. Польский,
Н. Степанова,
пенсионеры.

О трудовой весне

Обзор стихов местных поэтов

Весна — это голубое небо и пожие на него первые подснежники, звонкие ручейки и мелодичные жаворонки, и задумчивый, чуть грустный голос любимой.

Стихотворением Е. Лавриненко «О тех, кто душою красив», посвященным им, нашим замечательным девушким и женщинам, мы и откроем наш обзор весенних стихов местных поэтов. Итак, первое слово о тех,

кто на ногах с утра,
чи руки трудным делом
заняты,
чи щеки выпурят ветра
И разрумянят выиги-замяти.
Они, как добрый русский стих,
Что модной рифмой не
сверкает...
Чем ближе познаешь ты их,
Тем больше смысла
постигаешь!

А вот у восьмиклассника Александра Тимофеева из д. Полетаево другая цель: постигнуть тайны науки. И если он так же успешно овладевает ее вершинами, как и поэтическим мастерством, то можно безошибочно сказать: Александр своего добьется.

Покоряет глубиной чувств, тонкой наблюдательностью стихотворение Тимофеева «Пограничнику». Однако отдельные неудачные строфы, как ложка дегтя в бочке меда, портят произведение в целом, поэтому мы не можем напечатать его в газете.

Один поэт сказал, что весной пишут только лирики. Но если судить по нашей редакционной почте, то это совсем не так. Наибольшее количество стихов прислали нам поэты-сатирики. В числе их — бухгалтер колхоза «Гранит» А. Белков. Колючие строфы его коротких басен метко бьют по зазнайкам, хвастунам и бездельникам. Вот басня-четверостишие «Муха»:

Хвалилась Муха: «Я сильна!»
И, словно в подтверждение,
Из муки сделали слона
В каком-то учреждении.

Опочанин Олег Смирнов в своих стихах бичует пьяниц, у которых одно стремление — «вдвоем сложиться на пол-литра».

Важный вопрос затронул в басне «Ученый козел» В. Соловьев из Гавровского сельсовета. В басне высмеиваются те горе-специалисты, которые «корочками» диплома прикрывают свою лень и грубое отношение к рядовым труженикам полей и ферм.

Посмотрим, чем порадовала нас опочанка Лидия Шевченко. «Вспомни» — так назвала она свое стихотворение.

А сердце в груди трепетало,
И ночь улыбалася нам.

Что и говорить — весна! И о ней сейчас надо писать снова и снова, однако в несколько ином плане, чем это делают наши поэты, которые (не в обиду им будет сказано), вероятно, забыли, что весна не только время прогулок с любими.

«Весенний день год кормит», — говорят в народе. А ведь ли может хоть сегодня выехать в поле? Вот над этим вопросом прежде всего и должен задуматься каждый из нас.

Конечно, мы не против весенних стихов о любви, однако главной темой в вашем творчестве, дорогие наши читатели — прозаики и поэты — должна быть трудовая весна. Ей — зеленую улицу!

СКЛОЧНИЦА

Эту солидную женщину в черном плюшевом пальто и в рабочем время часто можно встретить на улице, в магазине, у киоска. Причем не одну, а в обществе двух-трех знакомых.

— Боже мой! — всплеснув руками, говорит эта женщина. — Если бы вы знали, куда я попала! Ни одного честного человека. Все мошенники, завистники, клеветники. Все, как один, под дудку заведующей пляшут. Сумками носят из яслей и продукты, и игрушки, и посуду.

— Да нет?

— И сама Егорова ворует?

— Ворует: и масло, и булки, и сахар, и...

И начинаются охи да ахи! В дело вступают другие любители сплетен — и вот уже полгорода знает, какие «ужасы» творятся в яслях-саде.

Бло же та женщина, которая распускает, прямо скажем, грязные слухи? И есть ли у нее какое-либо другое, более полезное занятие? Конечно, есть! Ведь Евдокия Ивановна Белобородова — бухгалтер яслей-сада № 1. Однако основной профессией ее принято считать не эту...

Ох, как скучно Евдокии Ивановне сидеть одной в маленькой комнатке! «Чем бы заняться?» — думает она, глядя в окно. Увидев повара Евгению Ивановну Васильеву, ехидно улыбнулась: «Вот я сейчас тебя на крючок, голубушка!» И, забыв о своем больном сердце, устремляется на кухню. И

СЫКТЫВКАР. Лаборатория

экологии и физиологии животных Коми филиала Академии наук СССР изучает влияние условий севера на физиологическое состояние и обмен веществ в организме молочного скота. Особенно большое место занимают исследования, связанные с вопросами кормления животных. Коллектив лаборатории приступил к изучению влияния на организм животных круглогодового кормления их силосом из новых для севера сельскохозяйственных культур. С этой целью заложены различные варианты силоса: кукуруза с мальвой,

сахарная свекла с мальвой и другие. При этом определяются первариваемость и химический состав кормов, обмен веществ последующим выведением азотистого и минерального баланса, показатели физиологического состояния с применением электрокардиографических, рентгенофотометрических и других методов исследования.

НА СНИМКЕ: заведующий лабораторией Н. Е. Кочанов и лаборантка Н. Г. Пушкина исследуют кровь животных, питающихся силосом из новых для севера культур.

Фото О. Кузьмина.

новерцев» вне яслей. Часами простоявала она на улицах и в магазинах, обливая коллектив ушами грязи. Но «психическая атака» не возымела успеха. Люди мужественно переносят все оскорблений. Когда же стало невозможно, решили обсудить склоница на производственном собрании. И думаете, Белобородова после этого образумилась? Где там! Она даже не явилась на собрание. Назначили его в другой раз — та же картина, в третий — то же.

А тряпная клевета все распускалась и растекалась по городу.

...Закончен трудовой день, но в большом светлом здании в центре города не умоляют детские голоса. Ведь многие ребята находятся здесь круглосуточно. И родители спокойны. Они знают: их дети в надежных, заботливых руках. В яслях-саду есть самое главное — замечательные люди во главе с чутким, отзывчивым, отлично знающим свое дело руководителем Галиной Михайловной Егоровой.

Да, здесь радует все. И только в маленькой комнате, где сидит солидная женщина в черном плюшевом пальто, царит тяжелая, душная атмосфера. Но скоро и сюда ворвется чистый воздух. Этому веришь. Ведь таково мнение всего коллектива, который вынес склонице свой приговор — суровый, но справедливый.

А. Антонов.

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

Опочецкому районному ДПО на постоянную работу в селе Красногородском ТРЕБУЮТСЯ пекари-трубочисты.

Оплата сдельная. Обращаться: г. Опочка, Коммунальная, № 15, ДПО.

ПРОДАЮТСЯ:
дом с надворной постройкой и молодой сад. Обращаться по адресу: Песчанка (свободный фронтоник), к И. Алексееву.

Дом с надворной постройкой. Цена по соглашению. Обращаться: Духовский сельсовет, дер. Гнущи, к О. Федоровой.

Скоро — последний школьный звонок

Министерство просвещения РСФСР установило сроки окончания занятий и проведения экзаменов в восьмилетних и средних школах Республики в 1963 году.

В отличие от прошлого года в 1—8-х классах восьмилетних и средних школ Российской Федерации учеба закончится 31 мая. Затем для школьников 5—6-х классов вводится обязательная недельная, а в 7-х классах — двухнедельная учебно-производственная практика на промышленных предприятиях, стройках, в колхозах и в

свободных. В 8-х классах такая практика начнется после сдачи экзаменов. Выпускные экзамены на курс восьмилетней школы начнутся с 1 июня.

Те, кто учится в 9—10-х классах городских и сельских средних школ с производственным обучением, закончат занятия 24 июня. Для оканчивающих 11-е классы последний школьный звонок прозвучит 24 мая, а с 1 июня начнутся выпускные экзамены.

(ТАСС).

Адрес и телефоны редакции: Псковская область, г. Опочка Дом Советов (2 этаж)

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Телефоны: редактора — 105, зам. редактора, секретариата и отдела писем — 77, отдела сельского хозяйства — 185, бухгалтерии и корректировки — 18, типографии — 34.

Заказ 895

Опочецкая городская типография

Учить

щихся, постанов

с воскрес

ник 30 а

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и